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§148 

Svar på motion om att revidera Vaggeryds översiktsplan (KS 
2025/071) 
Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen med motiveringen: 
 
- att kommunfullmäktige antagit en ny översiktsplan i april 2024, därmed finns inget krav på 
planeringsstrategi under pågående mandatperiod.  
 
-att ny översiktsplanen bedöms vara aktuell i förhållande till kraven i PBL 3 kap 3 §, 4 § 
andra stycket 1 och 2 samt5 §. 
 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att under hösten 2026 föra dialog med 
och inhämta underlag av Länsstyrelsen för en effektiv process med Planeringstrategi  för 
Vaggeryds Kommun i kommande mandatperiod. 
 
Sammanfattning 

Fullmäktige ledamot Thomas Axelsson (KD) har inkommit med en motion om att revidera 
Vaggeryds översiktsplan daterad 2025-02-28. 
 
Motionären sammanfattar det hittills kända behovet av uppdateringen av översiktsplanen i sex 
punkter: 
-Uppdaterade riktlinjer för landsbygdsområden som är prioriterade för byggnation 
-Uppdaterade riktlinjer för byggande på jordbruksmark 
-Uppdatera vindbruksplan 
-Ett avsnitt med riktlinjer för hur solenergi ska planeras. 
-Uppdatering av bebyggelseyta Östermo 1:5 
-Planeringsförutsättningar och riktlinjer avseende markföroreningar behöver 
hanteras/omarbetas, detta gäller särskilt för områden i S-ryd 
 
Motionären föreslår fullmäktige besluta: 
 
-att en planeringsstrategi ska tas fram med avsikt att behandla översiktsplanens aktualitet 
inom ett antal begränsade ovan nämnda områden 
-att revidera de tematiska tillägg som hör till översiktsplanen  
-att arbetet med att ta fram en planeringsstrategi samt revidera de tematiska tilläggen ska 
påbörjas arbete med revidering under Q1-Q2 2025. 
 
Kommunledningskontoret föreslår kommunstyrelsen att föreslå kommunfullmäktige att avslå  
motionen med hänvisning till att Kommunfullmäktige, enlig plan och bygglagen kap 3 23 §, 
ska ta fram och anta en planeringsstrategi under de två första åren efter ett ordinarie val. Om 
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kommunfullmäktige har antagit en ny översiktsplan inom samma tidsperiod behöver 
kommunen inte anta en planeringsstrategi också.  
 
Översiktsplan för Vaggeryds kommun vann laga kraft 26 april 2024 och anses därmed följa 
kommunfullmäktiges övergripande vilja och är därmed aktuell för vägledande vid beslut 
mandatperioden ut. Arbetet med Planeringsstrategi för Vaggeryds kommun ska påbörjas, 
arbetas fram och beslutas av kommunfullmäktige under kommande mandatperiod med start 
januari 2027.  
 
Yrkanden 
Thomas Axelsson (KD) föreslår bifall till motionen. 
 
Gert Jonsson (M) föreslår bifall till arbetsutskottets förslag med följande tillägg: 

• Att under hösten 2026 föra dialog med och inhämta underlag av Länsstyrelsen för en 
effektiv process med Planeringstrategi  för Vaggeryds Kommun i kommande 
mandatperiod. 

 
Propositionsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt 
arbetsutskottets förslag med tillägg. 
 
Votering 
Omröstning begärs. 
 Följande beslutsgång godkänns: 
 Ja-röst för bifall till arbetsutskottets förslag med tillägg. 
 Nej-röst för bifall till Thomas Axelssons (KD) förslag. 
 
 Omröstningsresultat enligt bilaga till protokollet. Kommunstyrelsen beslutar, med 7 Ja-röster 
mot 5 Nej-röster och 1 som avstår, att bifalla arbetsutskottets förslag med tillägg. 
 
Expedieras till  
Motionären 
 
 
 

Beslutsunderlag 
• §90 KSAU Svar på motion om att revidera Vaggeryds översiktsplan 
• Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2025-05-13 
• §6 KF Motion om att revidera Vaggeryds översiktsplan 
• Motion om att revidera Vaggeryds översiktsplan 
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Paragrafen är justerad 
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Voteringslista: §148 

Ärende: Svar på motion om att revidera Vaggeryds översiktsplan,  KS 2025/071 
 
Voteringslist(or) 
Omröstning 1 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Kenth Williamsson (S), ordförande X   
Helena Erlandsson (S), ledamot X   
Mats Oskarsson (M), ledamot X   
Peter Sjöberg (M), ledamot X   
Thomas Axelsson (KD), ledamot  X  
Jan-Erik Aronsson (SD), ledamot  X  
Stig Svensson (SD), ledamot  X  
Magnus Thelin (L), ledamot  X  
Jörgen Johansson (C), 2:e vice ordförande   X 
Annelie Borgström (S), ledamot X   
Salem Salkovic (S), ersättare X   
Gert Jonsson (M), vice ordförande X   
Klas Gustavsson (EMP), ledamot  X  
Resultat 7 5 1 
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